Differentiaaliyhtalot I
2. harjoitus, syksy 2008

. Osoita, etta jos

1 0 0
m <a—yM($,y) - a—xN(%y)>

on pelkastadn y:n funktio, niin yhtalolla
M(z,y) + N(z,y)y’ =0

on muotoa pu(y) oleva integroiva tekijé.

. Ratkaise edellisen tehtavan tuloksen nojalla yhtalo

y+(2y3—x)y’20.

. Etsi seuraavien yhtéldiden yleiset ratkaisut (Téssd ' =

(a) ¥ +2xy = 2re ",

(b) (1+2%)y —2zy = (1 +2?)%,
(¢) ¢y/sinx —y=1-—cosz.

. Ratkaise seuraavat alkuarvotehtavat.

(a) oy +2y =2’ y(l)=1,

(b) ¥ +ycosx =sinxcosz; y(0)=1.

. Yhtalon

y + Px)y = (v +1)%"

eras ratkaisu on

Yy = (932 — 1) e’.
Maarita yleinen ratkaisu.
. Etsi yhtalon
dy z+y
der  x—y

yleinen ratkaisu.

. Ratkaise Bernoullin yhtalo
y + 22y + a2yt = 0.

dx

):



